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TELEroN : 20-61 

(RÓMA.) (Reuter.) A tavaszi évad 
kétségkivül legnagyobb és leglátványo- 
sabb szenzációja Hitler vezérkancellár 
olaszországi utja lesz. A fogadási elő- 
készületek, az angol lavbok szerint. a 1ő- 
városban, Nápolyban és Florencben, a 
leglázasabban folynak. Mindenütt a 
munkások százai dolgoznak. . 

Az uj Ostia-pálvaudvar és a hozzá- 
vezető negyven méter széles ut, 
amelyet Via Hitlernek fognak elne- 
vezni már nagyobb részben el- 

készültek. 

A pályaudvar előtti téren óriási reflak- 
tor állvánvok állanak, amelyeken 
zászlóerdő közül fogják a több 
millió gyertyafényt kisugároztatni. 

A Palatinus, a Konstantin diadaliv és a 
Kolosszeum soha nem látott virág. 
zló és fénykoszoruban fognak pon- 
pázni. 

Róma irja a Daily Telegraph 
and Morninsbost - felejthetetlen- 

né akarja tenni Hitler bevonulását. 

A királyi palotában a lesszebb szobá- 
kat fogják Hitler rendelkezésére bo- 
csájtani. A hadsereg diszszemle és a 
hápolyi flottaparádé a történelem leg- 
hagvobb arányu, ilyennemü felvonulá- 
sa lesz Az olasz katonaság és a fa- 
siszta formációk minden fegyverneme 
megjelenik az uccákon és pedig a ba- 
lilla csapatok, a katonai előképzős ifju 
ság. a liktorok ezrei a fasiszta jelvénv- 
nyel, 5 lovasezred, 800 kocsiból álló 
tankcsoport, azután a különböző lova- 
sitott és motorizált tüzérezredek, mint- 
egy 1400 ágyuval, végül a gyalogos ka- 
tónaság beláthatatlan hosszu sorokbn. 
Z egyes csapattestek között katonai 

zenekarok és végül ismét egy ezred i0- 
Vasság. 

Nápolyban 500.000 tonna tartalmu 
hajtóhad tiszteleg Hitler előtt és a 
katonai, valamint a tengerészeti 
parádék alatt 1000 repülőgép bugó 
Mmotorja fogaja megreszketetni a 

levegőt. 

4 fiatalos erővel ujraéledt és gyarmati 
atalommá lett Olaszország igy fogja 
mutatni hatalmát a másik nagyha- 
alom államfeje előtt. 

Churchill tárgyalásai 

(PÁRIS.) A Le Jour szerint Winston 
jekazchill párisi látogatásának főleg tá- 
heozódó jellege van. Célja továbbá, 
gy francia politikai barátaival közöl- 
Mmiszerint az angol kormány barát- munkáspárthoz, amelyben 
"os formában és Párissal egyetértően a baloldali pártok egységének meg- 
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egyre nagyobb arányban 

kek épitésére. 

Göriné 
ságóai 

kivánja megoldani a legfontosabb nem- 
zetközi kérdéseket. 

Churchill többek között Elammal, 
Becncourral, Daladierrel és mások- 

kol fog tárgyalni. 

A párisi sztrájkok 

A párisi közvéleményt egyébként az 
kiszélesülő 

fémipari sztrájk idegesiti. 
Az események erősen ha-c-latosak 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAB 
elelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

az 1936. éviekhez és a helyzet su- 

mitier bevonulását - irját az angol lapok 
nRáajnát összekötő csatornát - Az ansol 
serla nit - A tenyesető összeomlás miatt 
kormány - Rendkivüll népszövetségi ülés 

vviselő az curópai nemzetek holadek 

szerint amerikal guorsa- 
megteremiik a Dunái és lberálisok szerciínek megbuktaini Ccham 

távoni akar a spanyol köztársasás összehivását sürőcii 
talan összebekelieiésére 

cév angol kép- 

lyesságát biz-nyitja, hogy forradal- 
mi jell-gü jelvényeket, vörös lobo- 
gévat stb. tü-tek ki a munkások 
szár-s helyen az üzemekre. 

Fzakot megszállva tartják, de nem az 
egész sztrájkoló munkássággal, hanem 
csak meghatározott időben felváltott 
őrségekkel. 

Sulyosabb természetü incidensek 
eddig még nem történtek. 

A közvélemény a sztrájk ügyében a 
Ikormnány erélyes fellépését sürgeti. 

Ujabb nemzetvédelmi hitelek 
Párisban tegnap Dormoy belügyi és 

Vincent Auriol közmunkaügyi minisz- 
terek, valamint a hádügyminisztérium 
kiküldöttje együttesen elhatározták, 
hogy haladéktalanul folyósitják a szük- 
séges uj nemzetvédelmi hiteleket és 
pedig 200 millió frankot a polgári la- 
kosság gázálarcokkal való ellátására, 
135 milliót lévédelmi fedezékek épité- 
sére a francia földalatti vasutaknál és 
100 milliót gáztámadások elleni fedezé- 

Litván és lengyel ujságirók köl- 
csönös látogatása 

(VARSÓ.) A lapok nagy 
foglalkoznak azzal, hogy 

a lengyel-litván viszony megjavu- 
lásának egyre több jele mutatkozik. 

A megindult tárgyalásokon kivül, mint 
érdekes tényt irják meg, hogy 

a békeszerződések megkötése óta 
ezuttal elsőizben érkeztek litván 

ujságirók Lengyelországba, 
ahonnan viszont lengyel ujságirók ké- 
szülnek Litvániába ellátogatni. 

Még mindig zuhannak az árak az 
amerikai tőzsdéken 

(NEWYORK.) A tőzsdei ideges han- 
gulat egyáltalában nem simul el, sőt 
egyre jobban erősödik. 
Hasonló nagy áresések az utóbbi 

öt évben nem voltak. 
A riadalom annál kevésbbé van csök- 
kenőben, mert az értékpapir esések 
5-8 pont között váltakoznak, ami igen 
jelentős. A nagy tőzsdeügynökségek 
most egymással fuzionálva igyekeznek 
leküzdeni a sulyosan fenyegető vesze- 
delmet. 

Az angol liberálisok szeretnék 
Chamberlaint távozásra kény- 
szeriteni 

(LONDON.) A News Chronicle, a li- 

cikkekben 

berális párt lapja, felhivást intéz a 

teremtését sürgeti a Chamberlain- 
kormány elleni harc felvételére, 

amelynek nolitikája, szerinte, a gyenge- 
ség jeleit mutatja, A felhivás i" vés 
ződik: Remélni merjük, hosv nem uta- 
sitjátok vissza segitségnyujtásotokat és 
más pártok is csatlakozni fognak hoz- 
zánk abból a célból, ho7- a Chamber- 
lein-kormányt távozásra kényszeritsük 

Angliában most már biztosra ve- 
szik Franco végső győzelmét 
(LONDON.) (Reuter.) Butler külügyi 

államtitkár az United Press munkatár- 
sa előtt kijelentette, hogy 
a brit kormány azon intézkedése, 
miszerint Barcelonából és Katalo- 
niából minden angol alattvalót el- 
távolitanak, nem előrelátás, hanem 
szükségszerü kényszer volt, mert a 
beérkezett jelentések a köztársa- 
sági haderők felvonulásáról tesznek 

jelentéseket. 
Különösen kritikus a helyzet Barcelo- 
nában, ahol az anarchista elemek min- 
dent elpusztitással fenyegetnek. Fran- 
co repülői egyébként tegnap Port Bou, 
Karthgena Valencia és Barcelona 
ujabb rajtaütésszerü légitámadást haj- 
tottak végre, amelynek sok halálos ál- 
dozata van A barcelonai kikötőben 
többek között egy 10.000 tonnás szov- 
jet teherszállotó hajót elsülyesztettek. 
Az angol munkáspárti hivatalos, a Daulv 
Herald, „Kétségbeejtő a helyzet" cim 
alatt hosszu cikket közöl. 
A köztársasági kormány kétség- 
kivül hősies erőfeszitse aligha lesz 
célravezető, szintugy az interven- 
ció kérés sem. Páris ma már nincs 
abban a helyzetben, hogy még 
több fegyvert küldhessen. Boncour 
kénytelen volt a tegnapi inrterven- 
ció elől kitéreni s tudtára adta 
Negrin megbizottjának, hogy elér- 
kezett teljesitő képessége végső 
határáig. Nyilt beavatkozásba pe- 

oldal, ára ile 
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na telejihetetlenné akarja tenni 
dig nem kezdhet, mert az európai 

háborura vezetne. 
A Reuter hendayei jelentés szerint 
akatalán köztársaság terül-tén már 
15 czer főnyi nemzeti haderő har- 
col. Ugyancsak Barcelonából közlik 
Lhogy Negrin 24 órán át tartó iz- 
golmas minisztertanács után beje- 
lentette, hogy a felelősséget tovább 
vállalni nenm tudja és ezért kész 

lemondani. 
A leraendást a 67 tagból álló sürgősenn 
összehivott cortez, Azana államiő, va- 
lamint a Generalidad nem fogadták el, 
hanem felkérték Negrint az ügyek to- 
vábbvezetésére Ugyanakkor 

kurir utján ujabb sürgős segitsé- 
get kértek Moszkvától és Páristól. 

Francoék tovább nyomulnak előre 

(SARAGOSA.) Franco tábornok had- 
erői Huesca és Terruel között 200 ki- 
lométeres arcvonalon nyomulnak előre 
és jelenleg Castellon tartomány határá- 
tól 7 kileméternyire állanak. 

; 1600 letartóztatás 
(BÉCS.) Hivatalos jelentés szerint 
a volt osztrák fővárosban eszközölt 
összes letartóztatások száma körül- 

belül 1600. 

Egyes külföldi lapoknak a letartózta- 
tottak számáról közölt fantasztikus ada- 
tai nem felelnek meg a valóságnak. A 
Völkischer Beobachter ezzel kapcsola- 
osan hirt ad Maximilian Scheirernek, 
a „Morgen" ciímüű lap volt szerkesztőjé- 
nek letartóztatásáról. A letartóztatás 
eszerint azért történt, mert a lap 
könyvvezetésének átvíizsgálása után ki- 
derült, hogy különböző oldalakról ál- 
landóan támogatást fosadott él. 

Göring na-v tervei 
Ugyancsak a Völkischer Beobachter 

nyilatkozatot közöl Göring marsalltól 
linzi látogatásával kapcsolatosan. A 
marsall többek között kijelentette, hogy 

az osztrák közgazdasági élet nagy 
fellendülési lehetőségek előtt áll. A 
me-induló közmunkák sorában ott 
szerepelnek a németországi nagy 
folyókkal való vizi összeköttetések 
megteremtése. a Duna-Rajna-csa- 
torna megteremtése és egyéb nagy- 

szabásu tervek, 

amelyeket amerikai svorsasásoal 
vánnak és fognak is megvalósitani. 

ki- 

100 ezer osztrák gyermeket nyaral- 
tatnak Németországban 

Bécsi hivatalos jelentés szerint 
hétfőtől kezdve Ausztria területén 
schilling mellett forvalomba kerül 

a márka i. , 
Berlinből viszont azt jelentik, hogy 
a jövő hónapban az eddiginél sok- 
kal nagyobb méretekben szervezik 
meg az ausztriai szegény gverme- 
kek a birodalom többi részeibe való 
sorozatos elszállitását. A nemzeti 
szocialista védőszervezetek 100 ezer 
szegény osztrák gyermeknek ne- 
hány hetes németországi ingyenes 
üdülőszabadságát akarják megva- 

lásitani, 
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Az osztrúk püspöki kar tegnap Inní- 
tzer bibonmos hercegérsek elnöklete 

alatt értekezletet tartaott, amelyben kö 

zös pásztorlevelet szövegezett meg s eb- 

ben felszólitják Ausztria összes katoli- 
kus hiveit, hogy fentartás nélkül sora- 

kozzanak Hitler kancellár mögé, aki 

Európát megmentette a kommunizmus 
tól. A pásztorlevelet Ausztria összes 
templomában felolvassák, de közzé te- 
szik az osztrák és német leadók is. 

Hitler Leipzigben 
(LEIPZIG.) (Reuter) Hitler vezér- 

a népszava- 
1 

kancellár königsbergi tartóz- 
kodás után tegnap délben Leipzigba 
utazott, ahol kitörő lelkesedéssel fogad 
ták. A kancellár a polgármesteri hiva- 
tal erkélyéről rövid beszédet mondott, 
amelyben hangsulyozta az Anschluss 
óriási jelentőségét, Ezután megtekin- 
tette a tavaszi nemzetközi vásár terü- 
letét és ott átvette a városi tanács aján- 
dékát: egy rendkivül értékes Tann- 
hauser-partiturát. í 

Göring ünnepélyes bécsi 
tatása 

(BÉCS.) (Reuter.) Göring porosz mi- 
niszterelnök Linzből jövet tegnap a 

volt osztrák fővárosba érkezett , ahol a 

Reichsbrücknél kikötő hajót Seiss In- 

auart osztrák tartományfőnök és kor- 

mányzó fogadta. A volt császárvárost 
fellobogózták és a Reichsbrücketől az 
Imperial szállodáig huzódó utvonalon 

százezres tömegek állottak sorfalat. 

Göring elől haladó autóáát hármas sc- 

rokban 80 további gépkocsi követte. 

Gring a szállóból a Nordwest Banhof 

nagy csarnokban hajtatott, ahol elmon 

dotta a négyéves tervet ismertető nagy 

beszédét, 

Az osztrák politikai menekültekért 

(WASHINGTON.) Az Egyesült Ál- 
lamok kormánya közölte a brit domi- 
niumok kormányaival, hogy nemzet- 
közi bizottság megalakitása révén ki- 
vánja felülvizsgálat és megoldás alá 

vonni az ausztriai politikai menekültek 
ügyét. 

fogad- 

Soronkivüli népszövetségi ülés ösz- 

szehivására tesz inditványt az an- 

gol parlamentben egy konzervativ 
párti képviselő 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház hét- 

fői ülésén 

rendkivül érdekes interpelláció fog 

elhangzani a Népszövetség soron- 

kivüli összehivásának tárgyában. 

Egy konzervativpárti képviselő ugyan- 

is a következő kérdést jegyezte elő: 

Hajlandó-e a brit kormány a Nép- 

szövetséget azonnal összehivni az 

európai helyzet megvitatására és 

a még szembenálló ellenséges nem 
zetek kibékitésére. 

Ebből a célból ugyanis a népszövetségi 

alapokmány idevonatkozó rendelke 

kezéseinek alkalmazása feltétlenül szük 

séges lenne. 

Hodzsa csehszlovák miniszterelnök 
hétfői rádióbeszéde 

(PRÁGA) (Reuter.) A szombatra ter- 
vezett csehszlovák miniszterelnőöki rá- 
dióbeszámoló hétfőre maradt, mert 

angol lapok szerint - Hodzsa minisz 
terelnök és a kormány tagjai áz elmon- 
dandó beszéd szövegében csak mára 
tudtak megegyezni. 

A kül- és belpolitikai expozé igy 
hétfőn már megtartható lesz. 

Ugyancsak Prágából jelentik, hogy 

a csehsziovák kormány erélyesen 
ráfolia azokat a hireket, amelyek 

sxzerint a német határmenti lakos 
ság között fegyvert osztottak volna 
szát. Cáfolják azt a hirt is, hogy a 
kormány három uj repülőtért épit 
tetett volna, egyet német, egyet a 
lengyel és egyet a magyar határvi 
déken. Ellenben bizonyos az, hogy 
a pilseni Skoda-műüvek egy részét 

áz ország belsejébe telepitik át. 

Csehszlovákia a kisebbségek jog- 
egyenlőségeért 

(PRÁGA) A csehszlovák kormány 
tözelebbről hivatalos közleményt fog 
iadni. amelyben leszögezi azokat az 

ujabb intézkedéseket, továbbá az azután 
megvalósitandó rendelkezéseket, ame- 
lyek segitségével a nemzeti kisebbségek 
jogegyenlőségét gyakorlati vonatkozás- 
ban biztositani kivánja. 

Őriási ütközet fejlődött ki a Szu- 
cseu melletti nagy csatornánál 

Amint a Domei iroda jelenti: 
A szucseui nagy csatornánál óriási 

ütközet fejlődött ki 
a csatornán átkelni akaró japánok és 
az elkeséredetten védekező kinaiak kö- 

Aránylag kis területen (mindössze 

ujhódási 
(TOKIÓ.) A Domei ügynökség je- 

lenti: 
A kinai köztársaság központi meg- 
ujhodási kormánya hétfőn fog Nan- 
kingban hivatalosan megalakulni. 

(DEJ.) Deji jelentés szerint, Tekár Jó 
zsef Ocna-Dejului-i háza az éjjel telje- 
sen leégett. A benne lakó Orosz Lázár 

és családja arra ébredt fel, hogy a tető 
ég a fejük fölött. A lángokból csak a 
bennlakóknak sikerült kimenekülni, de 

(LONDON.) A Boston halászhajó a 
Tőkehal-fok környékén kivetette háló- 
ját. Nemsokára irtózatos lökés rázta 
meg a hajót és a fedélzetre huzott há- 
lóban egy hét és félméteres tengeri 
szörny vergődött. Cole kapitány és 19 
tagu legénysége fejszékkel, késekkel és 

10 kilóméter szélességben) 250 ezer 

ember küzd elszántan már napok 

óta. 

A harcok hevességére jellemző, hogy 

a csapatok ugyszólván mindenütt 

csak kézigránátokat használnak. 

Amennyiben a kinaiaknak sikerül az át 

kelést megakadályozni, ugy számukra 

ez az öt északkinai tartomány déli kör- 

letében rendkivül nagy sikert jelente- 

ne. Meg tudnák ugyanis akadályozni a 

Kvantung sereg és a már Közép-Kiná- 

ba hozott uj japán csapatrészek kö- 

zötti közvetlen összeköttetést. 

Hétfőn alakul meg a kinal meg- 

A kormány azután közleményt ad ki, 

amelyben leszögezi álláspontját Japán- 

nal szemben, valamint azt is, hogy a 

nankingi kormánnyal egyetértésben 

hogyan kiván müködni. 

Tüz puszttott Ocna-Dejululon 
a házban minden butor és egyéb érté- 
kek benne égtek. A bérlő Orosz Lázár 

kára 20 ezer lej, a háztulajdonosé 50 

ezer lej. A hatóságok meginditották a 
vizsgálatot a tüz keletkezési okának 
megállapitása végett. 

Tengeri szörny pusztitott 
egy hajó fedélzetén 

szilánkokká forgácsolta az árbocokat és 
a fedélzet korlátait s végül majdnem 
felboritotta a hajót. Csak hosszu és 
elkeseredett küzdelem után sikerült a 
szörnyeteget megölni. Tetemét a ten- 

gerbe dobták. A kapitány azt hiszi, 

hogy bálna volt, mig a legénység eddig 

dorongokkal támadt a szörnyetegre, 
amely irtózatos erejü farkcsapásaival 

(PÁRIS) Az Echo de Paris 34 évi 
fennállás után most vasárnap jelent 
meg utoljára. A lapot Baillay, a Jouri 
kiadója vásárolta meg. Az Echo de Paris 
szerkesztőségében tavaly ellentétek me- 
rültek fel és többen kiváltak a laptól 
- közöttük Keryllis képviselő is - és! 

ismeretlen faju cápának tartja. 
í 
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MMegszünt egy hires fírancia 
ujság 

Azóta az Echo de Paris állandóan su- 
lyos pénzügyi zavarokkal küzdött. Va- 
sárnaptól kezdve megszünt a tekinté- 
lyes ujság, amelyről köztudomásu volt, 
hogy a francia nagyvezérkarral igen 
szoros kapcsolatokat tart fenn és az 
Echo de Paris név csupán mint alcim 

ezek Epeduoe néven uj lapot alapitottakaiiog szerepelni a Jour cimlapján. 

Három falut el 
a vihar 

(LONDON) Az indiai Bengál tazto- 
mányban a Camilla-kerületben pusztitó 
erejü forgószél majdnem teljesen elne- 
pert a föld szineről három falut: Ihan- 
talát, Kalampurt és Kadanusart. 

za 

Gépfegyveres 

(NEWYORK.) Poughkeepsieből jelen- 
tik: Ötven államrendőr és egy 200 fegy 
veres farmerből álló csapat kutatja 

Poughkeepsie és környékén azt a két 

mindenre elszánt gépfegyveres bank- 

rablót, akik a Philmont National Bank- 
ból 10.000 dollárt elrabolva elmenekül- 

tek. A bank négy hivatalnokát az egyik 
páncélszekrénybe zárták, azután egy 

fejeskocsi vezetőjét revolverrel rákény- 

szeritették, hogy Ancramdale, N. Y.-ba 

hajtsa őket. Ott az autóvezetőnek száz 

dollárt adtak és sértetlenül elengedték. 
Az autó vezetője azonban azonnal 

érintkezésbe lépett a rendőrséggel. 
Dutschess megyében a Salt Point utat 

azonnal elzárták és az üldözők azt hi 

szik, hogy a menekülőknek elvágták az 
utját. A kutatást azonban igen óvatosan 

folytatják, mert a rendőröknek az a 
nézetük, hogy a banditák nem adják 

ezer embert megse 
söpört, száz- 

személy életét vesztette. A sebesültek 
száma mintegy százezer. Az állatállo- 
mány naev része elpusztult. Az anvai 
kár óriási. 

Hatvan ! 

egy bankot 

- 

meg magukat egykönnyen, 
után. 
A bankrablás a Poughkeepsie közelé- 

ben levő Philmont National Bankban 
délelőtt tizenegy órakor történt. Phillir 
H. Youns. a bankhivatalnokok egvike 
szembeszállt a banditákkal, de fegyver- 
aggyal leütötték, azután ugy őt, vala- 
mint Hafold Holsapple, Charles Tracy 
és Ethel Ryan bankhivatalnokokat a 
páncélszekrénybe terelték és bezárták. 

- Kemmunista szervezetet lepleztek 

le Basarabiában. A Rador távirati iroda 
jelentése szerint a katonai ügyészség 
messzeágazó kommunista szervezetet 
leplezett le Chisinauban. Eddig 30 le- 
tártóztatást eszközöltek. A házkutatá- 
sok során nagymennyiségü propaganda 
anyagot és különféle utasitásokat ta- 
láltak. 

csak harc 

besitett 
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- A Kisiparos Szövetség cluji fiók- 
jának közleményei. A Piatul Mihai Vi. 
teazul 17. szám alatt székelő Kisiparo 
Szövetség helybeli kirendeltsége 9496- 
938. szám alatt a következőket hozza . 
kisiparos társadalom tudomására: 
Március 23-án megalakult a Szerelő- 
ipari Szakosztály és megválasztotta a 
vezetőséget. Az első vezetőségi ülés 
április 13-án este 7 órakor lesz. Felkér. 
jük azokat a szerelő iparosokat, akik 
nem vehettek részt, hogy jelentkezzenek 
a fiók helyiségeiben. P. Mihai Viteazul 
17. beiratkozás és információvétel vé. 
gett. 2. A Szövetség Tosa urat alkal- 
mazta, hogy a tagok ügyeit a hatósá- 
goknál stb. elintézze minimális dijazás 
mellett. 3. Felvilágositásokat kértünk 
a központtól az alábbi kérdésekben: A 
regiszterek 200 lejes pausál összegre 
vonatkazolólag a festó, asztalos és bá- 

dogos iparok széttagolására és az 1933. 
előtti betegsegélyződijak behajtására 
vonatkozólag, amelyeket törvény szerint 
törölni kellett volna. 4. Megkerestük a 

helyi betegsegélyző pénztárt, hogy tart- 
sa függőben az 1933 előtti tartozások 
behajtását 5. Kértük a vágóhidféri 
kontárok üldözését. 

- Mussolini ellátogat Triesztbe. A 
Havas ügynökség jelenti Rómából: 
Mussolini kijelentette, hogy közelebb- 
ről meglátogatja Trieszt városát Ugyan 
akkor biztositotta a tartományi szövet- 
ség titkárát és prefektusát, akiket ki- 
hallgatáson fogadott, hogy Trieszt 
nemzetközi érdekeit a fasiszta ko- 
mány a legnagyobb figyelemmel fogja 
kisérni. í 

- 25 ezer munkás sztrájkol Lengyel- 
országban. Varsói hiradás szerint 
ruházati iparban sztrájkolók száma 25 
ezerre emelkedett. A sztrájkolók meg- 
szállottak 120 ipari vállalatot Varsó- 
ban és nem akarják azokat kiüriteni 
amig a béreiket fel nem emelik. 

- Hat halottat huztak ki a kisiklott 
vonat romjai alól. Wellingtonból köz- 
lik: Az ujzélandi New-Plymouthból el- 
indult vonat Ratana közelében az éjsz8. 
ka folyamán kisiklott. A romok alól 
eddig hat halottat huztak ki, de a ha- 
lálos áldozatok száma valószinüleg més 
emelkedni fog. A sebesültek száma igen 
jelentős. 

- 300 olasz intellektuel látogat el 
Bucurestibe. Coselschi tábornok vezeté. 
sével a jövő hónapban 300 olasz intel- 
lektuel fog ellátogatni Bucurestibe és 
az ország más részeibe: 

- Már 38 letartóztatottja van a le- 
leplezett kokaincsempész bandának. 
Mint a fővárosból közlik, a most leleb- 
lezett kokaincsempész bandának Buc- 
restiben és Constantában már 8 letar- 
tóztatottja van. További letartóztatá- 
sok várhatók. Mint megállapitották. a 
csempészszervezet tagjai Constantában 
tengerészektől vásárolták a kokaint és 
azt az ország minden részében elszálli 

tották. 

- Folyósitják az esküdtek illetmé- 
nyeit. Az esküdtbiróság felhivja az éf 
dekeltek ftigyelmét, hogy a novembeti 
és februári ülésszak illetményei méek 
érkeztek s ezeket az esküdtszék jegyző- 
jénél (Itélőtábla I. em. 46. szoba) fel le- 
het venni. 

- Főtárgyalásig szabadlábra helyet 
ték a Teletontársaság tolvajait. Berki 
Dezső és Hegyesi Albert helyi lakosok 
ügyében az első vizsgálóbirói kabinet 
befejezte a vizsgálatot, miután ellenük 
vádat emelt lopás cimén, A két vád! tt. 
ugyanis a Teletontársaságtól lapott kü. 
lönböző alkatrészeket, közel 50.000 lei 
értékben. Marinovici vizsgálóbiró egy 

ben elrendelte a főtárgyalásig feltételes 
szabadlábra helyezésüket, 

- Magánszemélyek is bérelhetnek 
1epülőgépet. Bucurestiből jelentikk A 
jövő hónaptól kezdve a magánszemélye 
is bérelhetnelk speciális repülőgépekel 
A Lares társaság ugyanis különleges já- 

ratokat állit be olcsó dijszabással. 

sürgős jellegüű magánutazások számára 

- Uj törvénytervezet. Az Iparkama 
rai Központ törvénytervezetet. késziti 
a gyári és kereskedelmi márkák védel 
méről, melyet az iparügyi minisztér 
elfogadott. A törvény közelebbről élet 
be lép. 



lchtenstcin megtarja 
üggellenséget 1a 

(VADUZ.) Tegnap hivatalos nyilatko- 
zat jelent meg, amely kijelenti, hogy 
Lichtenstein fejedelemségnek egyálta- 
lában nem áll szándékában lemondani 
tüggetlenségéről. Megcáfolják azokat a 
hireket is, hogy Lichtenstein a Harma- 
dik Birodalomhoz csatlakoznék. A fe- 
jedelemség területén nemzeti szocialis- 
ta párt nem létezik, tehát az idevonat- 
kozó hirek csak a külföldi sajtó kita- 
lálásai. A fejedelemség a német kor- 
mány részéről határozott biztositásokat 
kapott arra nézve, hogy függetlenségét 
Berlin részéről semmiféle veszély nem 
fenyegeti. Lichtensteinről tudni kell, 
hogy a kis fejedelemség csupán 158 
négyzetkilométer kiterjedésü és lako- 
sainak száma 12 ezer. 

ünnepi kerectek között 
temették ecl Olimplában 
Coubertin báró szivéi 

(ATHÉN.) Szombaton délelőtt tizen- 
1 órakor Olimpiában nagy ünnepé- 
lyességek között történt meg Pierre de 
Coubertin báró, a modern olimpiai já- 
tékok megteremtője szivének az elhan- 
tolása Ez a báró végrendelkezése alap- 
ján történt meg. A gyászünnepségen 
megjelentek a görög trónörökös, a görög 
kormány számos tagja, a Nemzetközi 
Olimpiai Játékbizottság tagjai, az at- 
héni francia meghatalmazott miniszter, 
a görög olimpiai bizottság tagjai és ha- 
talmas számu közönség. A görög ren- 
dező bizottság nevében Merkatis ud- 
vari marsall tartott beszédet, majd 
De la Tour, a Nemzetközi Olimpiai Bi- 
zottság elnöke olvasta fel Coubertin öz- 
vegyének levelét, amelyben hálás kö- 
szönetét fejezi ki azért, hogy a sportért 
haláláig szivvel-lélekkel lelkesedő fér- 
jének ezt a végső rendelkezését tel- 
jesitették. 

...... 

Vakmerő zsebmeltszés 
történt a Res. ferdinand- 
uti adólivatal helyiségé- én 

(CLUJ.) Vakmerő zsebmetszés tör- 
tént tegnap déltájban a Reg. Ferdinand 
uton levő adóhivatal helyiségében. Ta- 
masan Ioan helybeli nyugalmazott tanár 
adót ment befizetni az adóhivatalba. 
Amikor aztán fizetni akart, megdöb- 
benve fedezte fel, hogy üres a zsebe. 
és pénztárcája a benne levü többezer 
lejjel eltünt. Azonnal jelentést tett a 
IV. kerületi rendőrségen, valamint a 
központi bünügyi osztályon, A vizsgá- 
lat során megállapitást nyert, hogy is- 
meretlen tettes borotvapengével kivág- 
ta zsebéből a 6000 lejt tartalmazó pénz- 
tárcáját, Ugy a bünügyi osztály, mint 
a IV kerületi rendőrség meginditották 
a beható nyormozást a vakmető tettes 
kézrekeritése végett. 
ÍV 

Két méréezési esetet 
okozolt városunkban 

a rossz sajt 

„(CELUJ.) A napokban az egyik Regele 
ferdinand-uti ismertnevü fiatal orvost 
cgy Kövári telepen lakó családhoz hiv- 
lák ki, amelynek mindenik tagja hírte- 
len megbetegedett. Valámennyien gyo- 
morgörcsökről panaszkodtak. Az orvos, 
miután megállapitotta, hogy gyomor- 
mérgezési eset forog fenn, azonnal gyo- 
morrmosást alkalmazott. Megállapitotta 
továbbá, hogy a család aznap este saj- 
tot vacsorázott, igy valószinüleg a rosz- 
szüllét a sajt rosszaságának tulajdontt- 
ható. Az orvos másnap felkereste a ke- 
leskedőt, akit figyelmeztetett a sulyos 
mérgezésekre, de az tiltakozott az ellen, 
logy ő rossz sajtot hozna forgalomba. 
Másnap este azután egy másik család 
is megbetegedett, hasonió körülmények 
tözött Mindkét esetben a szenvedő 
családtagok orvosi bizonyitvanyt kér- 
ek és kártéritéssel készülnek fellépni a 
ereskedő ellen 
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Uijabb botrányos 
szak ügye fogslalkoztatja 

a cluji rendőrséget 
(CLUJ.) Megbotránkoztató erkölcste- 

len merénylet ügye foglalkoztatja is- 
mét a helybeli rendőrséget. V. A. Ar- 
padia (Cluj megye) községbeli 12 éves 
kisleány özvegy anyja szombaton a ké- 
ső déli órákban megjelent a rendőrség 
bünügyi osztályán és bünvádi feljelen- 
tést tett Muresan Vasile, a Dermata 
bőrgyár közelében levő Breaza-telepen 
lakó gyári munkás ellen erkölcstelen 
merénylet cimen. 

Özvegy V.-né feljelentésében elmon- 
dotta, hogy kisleánya a merénylő szol- 

neml-erő- 

gálatában állott hat hétig, aki, mint ki- 
derült, az alatt az idő alatt viszonyt 
kezdett a lánnyal. Minthogy a kisleány 
hirtelen, illetve anyjának beleegyezése 
nélkül hagyta ott gazdáját, igen gyau- 
nussá vált viselkedése anyja előtt, aki 
faggatni kezdte a leányt, mire az végül 
is sirva vallotta be a történteket és el- 
mondotta, hogy nmiért nem marad to- 
vábbra is Muresan szolgálatában. 
A rendőrség bünügyi osztálya a meg- 

döbbentő erkölcstelen merénylet ügyée- 
ben erélyes vizsgálatot inditott. 

(DEJ.) Gyémánt Oszkár 25 éves deji 
pincérfiu, aki a Tóth-féle bodegában 
volt alkalmazásban, a tulajdonosnő - 
mert vasárnap a vendégektől 160 lej 
borravalót kapott - meggyanusitotta, 
hogy az összeget lopta, s a fiut elbocsá- 
totta. A szegény pupos fiu minden fize- 
tés nélkül, csak a napi kosztjáért volt 
alkalmazva, most hogy teljesen megél- 
hetés nélkül állott, bánatában öngyil- 

Meggyanusitották, 
hogylopotts megnmér- 

gezte magál 

kosságot követett el. Kiment a „Bakó- 

eeee 

dülőre" és ott megmérgezte magát. A 
szerencsétlensorsu fiu két bucsulevelet 
hagyott hátra, egyet a volt főnöknőjé- 
nek, akinek szemrehányásként irja meg, 
hRogy milyen rosszul bánt vele, egy má- 
sik hosszu levélben pedig egyetlen nő- 
testvérétől bucsuzik, akinél lakott. A 
szegény fiu holttestére a mezőn akad- 
tak rá. A hivatalos hatóságok megindi- 
tották az eljárást a szerencsétlensorsu 
fiu öngyilkossági ügyében. 

(CLUJ.) A cluji itélőtábla I. szekciója 
1077-1936. számu elvi döntésében ki- 
mondotta, hogy a végzett munkáról szó- 
ló törvény alapján folvó perekben a 
bizonyitás nem mellőzhető és bizonyi- 
tékok nélkül mulasztási itéletnek nin 
csen helye. A konkrét eset a következő. 
dr. K. I. pert inditott 187.456 lej összeg 

ben P. I. ellen, amiatt, hogy ez utóbbi 
a kövezési munkához adott anyagot és 
végzett munkát nem fizette meg. A 
főtárgyaláson a biróság a felperes kéré- 
sére elrendelte a tanubizonyítást és a 
felek eskü alatti kihallgatását. Az uj 
tárgyalási határnapon az alperes sza- 
bályszerü megidézése ellenére sem je- 
lent meg, mire a biróság a felperes ké- 

a vizórák 
(CLUJ.) Nagyfontosságu elvi jelentő- 

ségü döntést hozott a helyi járásbiróság 
a vizórák dija ügyében: konkrét pa- 
nasz elbirálása kapcsán kimondotta, 
hogy 
a háztulajdonos nem kötelezhető a 
fogyasztásmérő müszer költségének 

megtéritésére. 

A járásbiróság döntésének igen érdekes 
és sokat vitatott előzményei vannak. 
Az 1936. március 27-én életbelépett 

uj közigazgatási törvény 232. szakasza 
megállapitja, hogy 

a vizórákat a vizüzem szerelteti 
fel és helyezteti el a fogyasztók 

csővezetéke elé. 

Ezekért a fogyasztó időszaki bért fizet. 
Miután a régebbi vizüzemi szabályzat 
és szokás szerint a vizórákat a háztu- 
lajdonos megvásárolta és bért nem fi- 
zetett, hanem csak ugynevezett kar- 

bantartási dijat. 

A vizüzem a törvény kihirdetése 

Végzett munkáért folyó perek- 
ben bizonyuiték nélkül nincs 
mulasztási itélet 

relmére az alperest a további bizonyi- 
tás mellőzésével elmarasztalta. Az ité- 
let kézbesitése után az alperes felül- 
vizsgálati kérést nyujtott be a táblához. 
Ebben arra hivatkozott, hogy a végzett 
munkáról szóló törvény 17. és 19., vala- 
mint a gyorsitott eljárásról szóló tör- 
vény perrendi szakaszai értelmében 
nem lehetett ellene marasztaló itéletet 
hozni, miután mulasztási itélet csak 
akkor hozható, hogy ha a tényállást ily 
ügyekben bebizonyitották. A helyi táb- 
la a felülvizsgálati kérelemnek helyet 
is adott, az elsőfoku itéletet megsemmi- 
sitette és a törvényszéket uj eljárás foly 
tatására utasitotta. 

-- 

Csatót nyertek a háztulajdo- 
nosok a vizüzemmel szemben 
Elvi döntésben kimondotta a járásbirósásg, hosu a 

háztulajdonosok nem kötclesek megiizeini 
költségét 
Az uj órák költségét pedig a háztulaj- 
donosokon felhajtotta, A legkisebb költ- 
ség 3600 lej volt, de némelyik háztu- 
lajdonosnak 10.000 lejt kellett fizetnie 
a vizóráért Miután azonban a törvény 
jogelvet állapitott meg egyszer s min- 
denkori érvénnyel, mely szerint 

a közüzemek saját maguk kötele- 
sek a saját érdekeiket szolgáló be- 

szerezni, 
900 háztulajdonos felebbezést nyujtott 
be a vizórák számlája ellen a vizmü 
igazgatóságához. A felebbezéseket az 
igazgatóság sorra elutasitotta. Erre a 
Háztulajdonosok Szövetségében érde- 
keltek próbapert inditottak a járásbiró- 
ságon annak eldöntésére: jogos-e viz- 
üzem eljárása, vagy sem? 
A próbapert Botos János szövetsegi 

főtitkár nevében dr Trombitás Pál 
helybeli ügyvéd inditotta meg a járás- 
biróságon, amely tegnap hozta meg 
döntését az ügyben. Elvi döntésében ki- 
mondotta a járásbiróság, hogy 

után azonban meglepetésszerüen uj 
fel minden órákat szereltetett 

ázban. 

az 1936. március 27-ike, vagyis az 
uj közigazgatási törvény életbe- 
léptetése után felszerelt vizórákat 

; 

a háztulajdonosok nem tartoznak 
megfizetni. 

Az itélet nyomán az összes háztulajdo- 
nosok most pert inditanak a vizüzem 
ellen és visszakövetelik a jogtalanul be- 
hajtott vizóradijakat. 
. . 

Eevre sulyosabbó vállk 
a icánykereskedő korcs- 
máros lcikciüen erőszak. 

ügve 

(CLUJ.) Elsőnek jelentette a „Jóes- 
tét!" azt a felháboritó erkölcstelen me- 
rényletet, amit a Rudeanu-ucca 19. sz. 
alatti Neuman Salamon korcsmáros lel 
ketlenül elkövetett. M. A. 13 éves kis- 
leányt, az elvetemült leánykereskedő 
korcsmáros áldozatát tegnap délelőtt 
orvosi vizsgálat alá vették. Ennek ered- 
ményeképpen a törvényszék szakorvosa 
megállapitotta a sulyosan vádolt leány- 
kereskedő korcsmáros kétségtelen bü- 
nösségét, amennyiben beigazolódott, 
hogy nem kisérletről, hanem ténylege- 
ten végrehajtott erkölcstelen merény- 
letről van szó. A bünügyi osztály fő- 
nöke kihallgatásának befejezése után 
Neumant erős fedezet alatt átkisértette 
az ügyészséghez, 

a 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Helyi jel- 
legü esők, szél, kisebb lehülés. Szom- 
baton a fővárosban 18 fok meleget 
mértek. . 
- Lebontják a Carabus-kertben levő 

nyári szinházat. Bucrestiből közlik: A 
belügyminisztérium régi épületének ki- 
bővitésével és átépitésével kapcsolato- 
san lebontják a Carabus-kertben (Aca- 
demiei-ucca) levő nyári szinházat. 
- Erősen emelkednek a vasárak. A 

Tempo hiradása szerint az ujabb nem- 
zetközi események következtében a vas 
árak világszerte jelentős és állandó 
emelkedést mutatnak, 

- Halászbárkák tömeges pusztulása. 
Oslóból közlik: Tromső kikötő közelé- 
ben óriási orkán pusztitott, amelynek 
következtében számos halászbárka el- 
sülyedt. Későbbi jelentések szerint 16 
halászbárka pusztult el, összesen 46 sze- 

méllyel. 

- Költözik az árutőzsde. A cluji áru- 
tőzsde évek óta a jelenlegi Banca Albi- 
na palotában műüködik, ahol a tőzsde 
által elfoglalt helyiségekért évi 50.000 
lejt fizettek bér gyanánt. A tőzsde most 
a cluji Iparkamara első emeleti kis ta- 
nácstermébe és a mellette levő helyisé- 
gekbe helyezi át az irodáit. e 

- Uj városi átvételi bizottságot ne- 
veztek ki Clujon. A polgármester fel- 
oszlatta a nemrégiben kinevezett átvé- 
teli bizottságot (comisiunea de recep- 
tionara) és uj bizottságot nevezett ki a 
technikai hivatal számára a következő 
összetételben: Dr. Baba Trifu, Gh. Mi- 
hart és Ing. Ciortea V., póttagok: Gr. 
Seliceanu és Lakatos mérnök, a pénz- 
ügyi hivatal részére: Ciortea, dr. Baba 
Trifu és Salvan mérnök, a vállalkozási 
szogálat részére: Gondos, Jude és A. 
Pop mérnök, a gazdasági hivatal részé- 
re: A. Pop, Suciu, Gondos mérnökök, a 
vágóhid részére: dr. László, T. Hercz, 
Bonca Danila. 

- Ujból szabályozták az átirási ille- 
ték kivetését. A cluji pénzügyigazgató- 
sághoz megérkezett az a pénzügymi- 
niszteri rendelet, amely az ingatlan 
adás-vételi szerződésekben szereplő 
összegek helyességét és az átirási illeték 
kivetését szabályozza. Az eddigi rend- 
szer szerint a kerületi ellenőr állapitot- 
ta meg az ingatlan forgalmi értékét, a 
„valoare locativa" (a bérérték) tizsze- 
res értéke lapján, amelyről igazolást 
adott ki és ez szolgált az illetékkiveté. 
alapjául, amennyiben a szerződésben 
nem volt magasabb érték feltüntetve. 
Az uj rendszer szerint a kerületi ellen- 
őrök által kiállitott ezen igazolásokat 
200.000 lej értékig Bogdan Jóan szolgá- 
lati főnök, az ezen felüli értékü szer- 
ződések eseténél pedig a pénzügyigaz- 
gató személyesen ellenőrzi az illeték ki- 
vetésére szolgálo alap helyességét. Szük 
ség esetén pénzügyi közegek szállnak 
ki a helyszinre a valóságos forgalmi ér- 
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ároly ki 
elnökletével tartott minisztertanács 
irgyalta le a 29 milliárdos felemelt 

rályy 

ee eee. költségvetés ügyét 
, Az egyes kamaráknál megalakitandó bizottságok utján 
bonvolitják le a kisebbségi ügyvédek kötelező nyelvvizsgáját - 
TMemzetvédelmi célokat fognak szolgálni a tervbevett adóeme- 

lések - Stiradások az ujabb kormányintézkedésekről 
(BUCURESTI.) A királyi palotában 

ma este a minisztertanács ÖŐfelsége el- 
nökletével összeült és megtárgyalja a 
költségvetés kérdését. A tanácskozások 
eléreláthatóan több órán át tartanak és 
azok befejeztével hivatalos közleményt 
fognak majd kiadni. 
Az udvari marsalli hivatal közlemé- 

nye szerint 

Öfelsége március 26-iki 2. számu 
legfelsőbb elhatározásával Ernest 
Urdareanut kinevezte a királyi ház 

miniszterévé. 

Előkészületek az ügyvédi nyelv- 
vizsgákra 

(BUCURESTI.) Az ügyvédszövetség 
végrehajtó bizottságának döntése ér. 
telmében 

rövidesen megtörténik az intézke- 
dés a kisebbségi ügyvédek román 
nyelvvizsgája ügyében. Az ügyvédi 
kamaráknál bizottságokat alakita- 
nak, amelyek összeállitják a vizs- 
gára kötelezettek névsorát. A vizs- 
gáról való elmaradás az ügyvédi 
kamarából való minden további in- 
tézkedés nélküli törlést vonja maga 

után. 

(BUCURESTI.) Lapjelentések szerint 

azok a hirek, hogy a tavalyi adó- 
kat a kormány jelentősen felemel- 
ni szándékoznék, még megerősi- 
tésre szorulnak. Amennyiben az 
adófelemelés mégis bekövetkeznék, 
ugy a közvetlen, forgalmi, stb. 
adók nemzetvédelmi, a fizetések 
utáni adó felemelése pedig földmi- 
velésügyi és tanügyi célokat fog 
szolgálni. Az uj költségvetést egyéb 
ként rövidesen nyilvánosságra hoz- 
zák és az 29 milliárd lejről fog 

szólani, 

ami a tavalyi költségvetéshez képest 3 
milliárd 287 milliós emelkedést jelent. 
A pénzügyminiszter egyébként a tör- 

vényhozó tanácshoz jóváhagyás céljából 
törvényrendeletet küldött át, amely a 
szakmai, kereskedelmi és ipari adóknál 
a mult évhez képest 10-12 százalékos 
adóemelést kiván életbeléptetni. 

Kihallgatások 

Petrescu Comnen külügyi államtit- 
kár tegnap kihallgatáson fogadta 
Thierry francia meghatalmazott mi- 
nisztert, majd Paul Coulieff vezértit- 
kárt és Sefuchis orosz követségi ügy- 
vivőt, akit most neveztek ki Bucuresti- 

be. 

A belügyminisztérium rendelkezései 
A belügyminiszter körrendeletet kül- 

dött az összes alárendelt hatóságoknak, 
amelyben megállapitja, hogy 

voltak tisztviselők, akik vagy a 
meghatározott időn belül nem ad- 
tak nyilatkozatot arra vonatkozóan, 
hogy valamelyik pártnak vagy po- 
htikai csoportnak tagjai voltak és 
abból kiváltak, vagy amennyiben 
adtak ilyen nyilatkozatot, az nem 
felel meg a valóságnak. Ezekkel 
szemben a miniszter utasitja az il- 
letékes hatóságot, hogy haladékta- 
lanul tegyék meg az előterjesztést 
az állásukból való elmozditásra, 

figyelemmel az államrend elleni kihá- 
gások megtorlására vonatkozó törvény- 
rendelet, illetve az államrend biztosi- 

Egy másik belügyminiszteri rendelet 
felhivja a megyei prefektusokat, hogy 
a községi hatóságokkal egyetértően te- 
gyék meg a szükséges intézkedéseket 
abban a tekintetben, hogy az országőr- 
szervezetek számára megfelelő helyisé- 
gek álljanak rendelkezésre és ezeknek 
az irodáknak berendezésére butorzatot, 
világitást és fütést biztositsanak. 
A belügyminisztérium egy másik 

rendelete 1 
utasitja a megyei prefektusokat és 
primárokat, hogy az áruüzérkedési 
törvény betartását szigoruan ellen- 

őrizzék 
és annak megszegése esetén megfelelő 
megtorlásokat alkalmazzanak. Egy to- 
vábbi belügyminiszteri rendelet arra 
vonatkozóan intézkedik, hogy a megyei 
prefektusok, primárok és főszolgabirók 
a csendőrséggel és rendőrséggel egye- 
temben szigoruan ellenőrizzék, hogy a 
könyvekből, röpiratokból, folyóiratok- 

Közelebbről rendelet-törvény fog meg 
jelenni, amely 
a miniszterelnökség mellett ellen- 
őrző-bizottságot létesit, amely az 
összes közhivatalok gazdasági jel- 
legü ténykedéseit ellenőrizni és 

igazolni fogja. 

Uj iparoktatási tanterv 

A Monitorul Oficialban megjelent az 
ipari leányiskolák, gimnáziumok és li- 
ceumok uj tanterv 

(BELGRÁD.,) Alfieri olasz kultusz- 
miniszter több napi látogatásra a ju- 
goszláv fővárosba érkezett. 
(TOKIÓ.) A japán kormány hivatalo- 

san értesitette Berlint, hogy wieni kö- 
vetségét feloszlatja és csak konzulátust 
fog fenntartani. 
(LONDON.) Az aranypiacon az utób. 

bi két napon érzékeny áresés állott be. 
(PÁRIS.) A francia belügyminiszté- 

rium felhivást intézett a munkás szak- 
szerveztekhez a sztrájkok azonnali meg 
szüntetése tárgyában. 
(LONDON.) A croydoni repülőtéren 

az esti ködben egy leszálló gép egy han- 
gárnak szaladt, A katasztrófának 4 ha- 
lálos áldozata van. 
(MARSEILLE.) A belügyminisztérium 

rendeletére a sztrájkoló munkások ál- 
tal megszállott kémiai ipari üzemhelyi- 
ségeket kiüritették. Összetüzésre csak 
egy helyen került a sor és itt több se- 
besülés és letartóztatás történt. 
(BOMBAY,.) A kongresszus párt e hó 

29-én intéző-bizottsági ülést tart, ame- 
lyen a további politikai tennivalókat 
beszélik meg. 
(BERLIN.) A német kultuszminiszté- 

rium rendeletére a népszavazás miatt a 
husvéti vakációt az alsó és felső isko- 
lában már április 9-én megkezdik. 
(WIEN.) A népszavazásra az egész 

vonalon óriási előkészületek történnek 
Délausztriába az eddigi alsóausztriai 
kormányzót, dr. Jaegert választási kor- 
mánybiztosnak nevezték ki. Választási 
kormánybiztosokat kap Közép- és Észak 
Ausztria is, akik a wieni főmegbizott- 
nak, dr. Bürckelnek lesznek aláren- 

delve. 

VIT. évfolyam, 1938. MAR 
... 

tatasuinya 

ból, látványossági bélyegekből befolyó 
jövedelmek csak azt a célt szolgálják, 
amelyre őket bevételezték. A rendelke- 
zés alkalmazását illetően további utasi- 
tásokat fognak adni és az esetleges 
visszaélésekről a miniszternek jelentést 
kell tenni 
A belügyminiszter máskülönben a fő- 

várcsban elrendelte a Bulevardul Eli- 
sabetan levő Berbec-féle vendéglő és a 
Gen. Cambru-uccában levő Obor szö- 
vetkezeti vendéglő bezárását, mert 
ezeknek helyiségében felforgató cél- 
zatu összejöveteleket tartottak. 

Tiz napra felfüggesztették a Buna 
Vestire megjelenését 

A Buna Vestire cimü lap megjele- 
nését tiz napra felfüggesztették. 

mert a március 25-iki számával kap- 
csolatosan olyan hirdetményeket füg- 
gesztett ki, amelyek a közrend nyug- 
talanitására alkalmasak. 

Szigoru ellenőrzés 
ságban, elméleti és gyakorlati 
kozásban egyaránt, szabályozza a 
vendékek kiképzését. 

38 napidijas elbocsátása 

A külkereskedelmi hivataltól 38 napi 
dijas tisztviselőt elbocsájtottak. Ugyan- 
akkor szigoru rendelkezést adtak ki, 
amely szerint a hivatalba magánfelek- 

. 

Reuter ljelenti: Í Z " 

nek tilos belépniök, mert mindent csak 
beadvány alapján 

e, amely általános-] 
intéznek el. 

-o- 

ügyi miniszter rendeletére a wieni ma- 
gánszinházak vagyoni státusának meg- 
állapitására bizottság fog kiszállani. 
Ennek a bizottságnak joga van szükség 
esetén gyorssegélyeket is folyósitani. 
(DUBLIN.) De Valera államfő spa- 

nyol náthában megbetegedett, Állapota 
a kiadott orvosi értesités szerint, ag- 
godalomra nem ad okot. 

(LONDON.) Chamberlain miniszter- 
elnök e heti weekendjét is Londonban 
tölti el. 
(WIEN.) A német nemzeti bank 

wWieni fiók megnyitásának ünnepségeire 
dr. Schacht birodalmi bankelnök a volt 
osztrák fővárosba érkezett. ; 
(BERLIN.) Hitler vezér Irak királyát 

születése napja alkalmából táviratilag 
üdvözölte. Ugyancsak táviratilag üd- 
vözölte az irámi sahot is a naurus- 
ünnepségek alkalmából. ! ; 

(MÁRIAZELL) A máriazelli község- 
tanács Hitler vezért diszpolgárává vá- 
asztotta. 
(BERLIN.) Keitel tábornok hadsereg- 

felügyelő meghivására Ostermann tá- 
bornok, finn hadsereg felügyelő a né- 
met hadászati viszonyok tanulmányo- 
zására Berlinbe érkezett, ahol ünnepé- 
lyes fogadtatást készitettek elő szá- 
mára. 

(PÁRIS.) A francia kormány erélye- 
sen cáfolja az ujabb frank leértékelési 
hireket. 
(WASHINGTON.) A szenátus egyhan- 

gulag elfogadta az egymilliárd dolláros 
"lottafeilesztési költségvetést. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv kormány 

rendeletet adott ki, amely szerint kávét 
behozni ezentul csakis a termelő álla- 

ban elérte a 12 százalékot.t 

szonyt pedig megsebesitett 

vonat- 
mö- 

(LONDON.) Angliában az 
iparban nagy pangás van. A 
statisztikai kimutatások szeri 
galom csökkenés épitési ipari 

(HAMBURG) A mágodik i 
Freude hajót e hó 289-én 
vizre Hamburgbvan:;:: 
(JERUZSÁLEM.) Az Omar mecset 

főpapja ellen revolveres merényletet 
követtek el. A golyó nem talált, a tet- 
tes elmenekült. 
(JERUZSÁLEM.) Nabdusnál egy 
fegyveres banda betört az arab negyeá. 
be és ott két embert megölt, egy asz- 

(JÉERUZSÁLEM,) A katonai törvény. 
szék egy arabot, mert revolverrel tá. 
madt egy rendőrre, halálra itélt 

(JERUZSÁLEM.) Az uj palesztinai 
főkormányzó két halálraitéltnek rmneg. 
kegyelmezett. .. 
(VARSÓ) A luboni lelkészgyilkos 

baloldali terroristát, miután kég 
kérvényét elutasitották, kivégezté 

(BERLIN.) A német kormány azon- 
nali hatállyal megszüntette az osztrák 
lapokra szóló behozatali tilalmatt 
vvvvvveo.evve 

Szabadlábra helveztek 
Hallarszku Ernői 

(CLUJ.) A Halliarszky-ügy tegnap 
ujabb fejezethez érkezett Mint les- 
utóbb megirtuk, a váltóhamisitó áés 
sikkasztással vádolt rádióügynököt he- 
tekkel ezelőtt a vizsgálóbiró szabadláb. 
ra helyezte, de ekkor ujabb feljelent 
érkezett az ügyészséghez, amely 
ségessé tette a vádlott Halliarszky Ernő 
ujabb vizsgálati fogságban való tarlá- 
sát. Az első három feljelentés ügyében 
a vizsgálat már ekkor befejeződött es 
váltóhamisitás, csalás és sikkasztás ci- 
mén emeltek vádat ellene. Most azon. 
ban mindössze csak lefoglalt tárgyak 
elsikkasztásában találta bünösnek r 
Marinovici vizsgálóbiró második vád- 
iratában ezért is vád alá helyezte. 
Ugyanakkor azonban elrendelte Hal- 
liarszky Ernő szabadlábra helyezését js 
ami meg is történt. 

Rapid-Telefon Club 3:0 (1:0). A két csa- 
pat tegnap játszotta le a Román Kupa 
mérkőzését Bucurestiben. Szép játék után 
a Rapid megérdemelten győzött. Mindhá- 
rom gólt a kitünő formában levő Aufer 
lőtte. A Rapid ezzel a győzelmével a Ro- 
mán Kupa négyes elődöntőjébe került: 
A San-Remóban rendezett nemzetközi 

teniszversenyen a magyar Gábory 517, 26, 
9:7 arányban győzött a német Bawarowsky 
ellen, majd a svájci Maneff ellen 7:5, 6:2 
arányban győzedelmeskedett. 
Könnyen és simán győzött a magyat 

csapat. A magyar-görög világbajnoki 

selejtező után a mérkőzést vezető román 
Xifando biró igy nyilatkozott: „Nines jo- 
gom másról nyilatkozni, mint a nyujtott 
teljesitményekről. A magyar csapat köny- 

és a két hátvéd nagyon nagy volt. A mér- 
kőzés nem okozott nekem fejtörést. Fair 
volt, a megszokott, apróbb kilengésekkel. 
A görögök vezetője, Petropoulós, ezeket 
mondotta: „Vereségünk igazságos, mert 
rosszabbak voltunk. de a játékvezető erő- 
sen nyomott bennünket. Egyébként a mér- 
kőzésen nagyon sokat tanultunk és ujra 
meg kellett állapitanunk, hogy a many 
futball még mindig a tanitómesterek özé 
tartozik." Diezt K. dr., a magyar szö- 
vetségi kapitány pedig igy nyilatkozot: 
„A görögök erénye egyelőre csak a gyor- 
Saság és az akarat. Technikában és takti- 
kában még sok a tanulnivalójuk A ma- 
gyar csapat az első félidőben teljes gőzzel, 
a másodikban lefékezve játszott. 
Ceaureanu román biíró vezeti a Bel- 

grádban eldöntésre kerülő jugoszláv- 
lengyel válogatott labdarugó mérkőzést. 
Luchide Oktáv dr. a román Labdarudó 

Szövetség főtitkára Budapesten tartózko- 
dik, ahol tárgyalásokat folytat a magya! 
sportvezető tényezőkkel. Luüchide főtitkár 
a román Sbortszövetség megbizásából uta- 
zott a magyar fővárosba azzal az utasi 
téssal, hogy eszközölle ki Románia tel- 
vételét az Európa-Kupába, Nincs kizáf- 
va. hogy az Európa Kupa-bizottság ele9' 
is fog tenni a kérésnek és Ausztria helyett 
Románia kerül a kupa-küzdelmaibe. 

ására vonatkozó törvény értelmében. (BERLIN.) Dr. Göbbels propaganda- mokból lehet. minden közvetités nélkül. -0 
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